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平成 29 年度 日置市教育委員会定例会（２月）議事録 

 

○日時：平成 30 年２月 22 日（木）19 時 00 分～19 時 55 分 

○場所：日置市中央公民館 研修室２、３（３階） 

○出席者 

委 員： 奥教育長、内村委員、折田委員、中島委員、比良委員 

事務局：満留（事務局長）、松田（教育総務課長）、梅北（社会教育課長）、

豊永（学校教育課長）、福山（東市来支所教育振興課長）、丸田（日吉

支所教育振興課長）、秋葉（吹上支所教育振興課長）、上之原（教育総

務課長補佐）、馬塲（教育総務係長）、新川（教育総務係）、徳永（参

事兼指導主事） 

     

     

１ 開会 

奥教育長：それでは、定例教育委員会を始めたいと思います。 

 

２ 前回議事録の承認 

奥教育長：前回議事録の承認ということで、ご意見、修正等はございましたで

しょうか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは、前回の議事録を承認します。 

 

３ 委員及び教育長の報告 

奥教育長：委員及び教育長の報告ということで、比良委員からお願いします。 

比良委員：２月９日に第１回日置市地域福祉計画策定委員会がありまして、教

育委員の中からということで参加しました。平成30年度から34年度ま

での５年間の日置市の福祉の計画を策定するというものでありまし

た。福祉課から計画（案）の提案がなされ、それをもとに３月14日に

再度協議をし、平成30年度からの計画が作成されるということであり

ます。教育委員会関係に関しましては、現在実施しております子ども
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支援センター事業の継続や、福祉の心作りの福祉教育等の推進、さら

には、生涯学習の推進そういうことで福祉を充実させるというのが盛

り込まれるという内容であります。２月中にパブリックコメントが出

され、次の３月の策定委員会で決定されるという予定でありました。 

     ２月３日は、伊集院地区公民館主催の３世代グラウンドゴルフ大会

というものがありました。寒い日でしたが、35組約170名が参加して、

家族や地域の繋がりが持てて、とても良い催しだったと思っておりま

す。 

２月10日は、日置小学校閉校記念式典がありました。あいにくの雨

でしたが、式典、記念碑の除幕式、感謝の集いと、お忙しい中にも心

のこもった式典がなされて、子どもたちも元気な歌声を披露してくれ

たりして、とても立派な会がもてたのではないかと思っております。 

それから、この間の第 65 回南九州美術展特別賞受賞式には、都合

で出席できませんでした。 

以上でございます。 

奥教育長：はい、ありがとうございました。それでは折田委員お願いします。 

折田委員：私も３点報告をします。 

２月３日は、吹上地域公民館講座合同閉講式及び女性大会がありま

した。吹上地域はいつも女性大会と一緒に行うのですが、一緒に行う

ことで参加者がなんとか集まっているように感じます。公民館講座の

閉講式は、６つの講座があり、それぞれに代表の方に修了証を授与し

ました。講話は、株式会社元気企画の中村さんという方が、日常から

の健康づくりという内容で、笑いもありながら一緒にからだを動かし、

参加された方は良いお話を聞けて、良い体験をさせていただけたので

はないかと思います。 

２月 15 日は、第４回日置市高齢者福祉計画・第７期介護保険事業

計画策定委員会に、私は教育委員の代表として参加をいたしました。

今、第７期の介護保険料で 6,100 円に上がるということなどの詳細な

説明があり、2025 年はもっと上がり、7,500 円以上になるのではない
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かという予測もされました。これから、高齢化社会に向けて難しい時

代になっていくのだろうと思いました。 

それから、２月 17 日は、第 65 回南九州美術展特別賞授賞式があり

ました。今回から絵が後ろに映し出されて大変良かったと思います。

書道もあればもっと良かったのではと思いましたが、難しかったので

しょう。絵が後ろにあって子どもたちが一人一人賞状を受け取るので

すが、せっかく絵が映し出されるので、絵のタイトルが出されればよ

いのではないかと感じました。絵はタイトルがおもしろいので、例え

ば版画の部で、「『まぐろ雲に乗りたいね』という題です」などと発

表すれば、なお良かったと思いました。絵については、素晴らしい作

品ばかりでこれが小学生、保育園生が描いたものかとびっくりするく

らいでした。少し気になったのは、子どもたちが名前を呼ばれた時の

返事の仕方やあいさつの仕方、賞状の受けとる姿勢がもう少し元気よ

く丁寧にできれば良かったのではないかと思いました。そういう思い

もありましたが、大変良い授賞式だったと思います。以上です。 

奥教育長：ありがとうございました。それでは、中島委員お願いします。 

中島委員：私も、先程両委員からございましたが、２月 10 日に日置小学校の閉

校式典に参加させていただきました。「ありがとう日置小学校」とい

うパンフレットをいただいて、「ありがとう」という言葉にしみじみ

と閉校への思いというものが深まるのだと活字を見ながら式に参加

させていただきました。生徒のあいさつの中で、日置小学校を卒業さ

れた方々が１万人以上いらっしゃるという挨拶があり、歴史の重みと

いうものを感じたところでした。また新たに日吉小学校ということで

進んでいくということでしたので、来月また３校の閉校式がそれぞれ、

ありますが、それぞれの思いを胸に一つにまとまっていければいいと

思ったところでした。 

２月 17 日は、第 65 回南九州美術展特別賞授賞式に出席させていた

だきました。折田先生からもありましたように、私も会場に入る前に

展示を見させていただきまして、幼稚園生または小学低学年生が素晴

らしい絵を描いていると思いました。オリンピックのスポーツ競技が
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取りざたされている中でこういった美術や硬筆といった文学の才能も

開花することで、子どもたちにとって良い経験になり、なんらかのか

たちで活躍できたらいいと思いました。特別賞が 6,000 点の中の 60

点であり 100 倍ということで凄いと思ったところでした。以上２点で

した。 

奥教育長：ありがとうございました。最後に、内村委員お願いします。 

内村委員：１月 25 日に、日吉小学校開校に向けての保護者説明会が日吉老人福

祉センターで午後７時から開催されました。学校経営について、校

訓・学校教育目標（めざす学校・子ども・職員）・日課表等の説明が

ありました。新しい標準服での登下校・授業中の服装について説明が

ありまして、ソックス・ネーム等について保護者から質問があり、教

育課程部会で検討するということでした。学級編制等は、６学級と特

別支援学級が２学級で、児童数が合計 180 人ということで、４月６日

（金）が開校式、７日（土）が入学式となるということでした。  

１月 31 日は、吉利小学校閉校記念特別講演会「小松帯刀と日吉町

の偉人達」があり、それに先立ち、吉利小学校で５校時に音楽室で「子

ども講演会」が実施されました。原口泉先生など３名で小松帯刀やブ

ライアンの楠として山下弥七郎さんの話があり、子どもたちの目がと

ても輝いていました。質問タイムでは、たくさんの児童が積極的に質

問して、先生方と楽しく元気に話していました。先生方もこんな元気

な吉利小学校の子どもたちと話ができてと、とても喜んでいらっしゃ

いました。 

２月４日は、いちき串木野市で開催された日置地区生涯学習大会に

出席しました。オープニングは私の好きな相撲甚句で始まり、外は粉

雪の降る日で、舞台のお相撲さんはとても寒そうでした。社会教育課

の慶田指導主事が、高山地区の地域づくりと生涯学習の取組をみなさ

んに熱心に説明されました。講演は、俳優の渡辺徹さんが、これまで

の芸能界の経験を軽妙な語りで話し、観衆を引きつけました。彼が言

う、夢を持ちそれを実現する為に努力をし続けるというのは、まさに
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今、自分から進んで取り組む生涯学習と相通じるものがあると思いま

した。 

２月 15 日は、吹上高校学校関係者評価委員会に出席しました。現

状は、中学校時代に 30 日以上の欠席者が多かったのが、吹上高校に

入学してから３年間皆勤の生徒が大幅に増えてきているようです。学

習内容の充実や部活動に加入し、学校に行くのが楽しいと感じるから

休まないのだろうということでした。就職率 100％で、大学も鹿児島

大学にも合格しているということです。また、最近では地元の日置市

異業種交流会にも参加し、日置市の地元企業への就職者が 22 名と、

昨年よりも増えているようで、非常に頼もしく感じました。気になる

のは、来月の高校入試で情報処理科の受験希望者が昨年同様少ないこ

とです。 

２月 17 日は、日吉地域子ども会の史跡めぐり歩こう会に参加しま

した。小中学生、保護者が 151 名参加して日新校区の史跡を巡りまし

た。私は初めて「山田昌厳」生誕の地を訪ね、いろいろと学びました。

昌厳は、妙円寺詣りの歌にも歌われて、関ヶ原で勇ましく戦った武将

として有名だということを知り、驚きました。それから、山田昌厳が、

日吉町の山田で生まれ、５歳まで育ったことは、私も知りませんでし

た。時を経て、出水地頭を命ぜられて殖産産業に励み、また、「出水

兵児修養掟」を決めて青少年育成に尽くしたことで、出水では有名だ

そうです。時を同じくして、２月 12 日には、出水市で山田昌厳の没

後 350 年を記念する講演会が開催されたそうで、深い縁を感じました。 

２月 10 日の日置小学校閉校記念式典、また、２月 17 日の第 65 回

南九州美術展特別賞授賞式につきましては比良委員、折田委員、中島

委員が詳しく述べられたので私は省略します。以上です。  

奥教育長：ありがとうございました。それでは、私からですが、重なるとこ        

ろは省かせてください。 

１月 24 日に、県教育委員の学校訪問ということで、給食の視察で伊

集院北小学校へ島津委員と今村病院の今村委員の二人が来られまして、
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子どもたちと一緒に給食を食べていただき、とても喜んで帰られまし

た。 

１月 27 日に、科学の祭典が今年も盛大に開催されました。私も初め

て見させていただきまして、いろいろな方々の協力があることと、子

どもたちがたくさん来て科学に親しんでいる姿がとても印象的でした。 

１月 28 日に、女子駅伝が霧島市でありました。これが６位、それか

ら、先日までの県下一周駅伝が４位ということで、それぞれに一生懸

命取り組んでいただき、良い成績を上げていただいたと思うところで

す。 

それから福山課長におきましては、２月６日付けて東市来支所長に

なられて、引き続き教育振興課長も兼ねて務めていただくということ

になっておりますので、ご紹介をしておきたいと思います。また、最

後までよろしくお願いします。 

    ２月９日は、県地区子ども会育成連絡協議会がありました。私も一

部参加させていただきまして、とても良い研修会ができたのではない

かと思っております。 

    最後に、２月 11 日に伊集院カップドッジボール大会というのがあり

ました。これは伊集院カップですが、東市来や吹上からも参加してい

ただいておりまして、優勝は永吉小学校５・６年合同チームでした。

６年単独のチームをやぶって優勝ということでした。これに向けては、

ドッジボール協会や、おやじの会の方々の協力によって長く続いてい

るのだと感じました。以上、いくつか、かいつまんで申し上げました。  

 

４ 議事 

議案第 23 号日置市立学校給食センター管理運営規則の一部を改正する規則

について 

奥教育長：引き続きまして、議事に入ります。今日は議案が４件、報告が１件

です。議事に入る前に馬塲係長から何か連絡事項等ありますか。  

馬塲係長：今回は特にございません。  
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奥教育長：それでは、順を追って進めていきたいと思います。まず、議案第23

号日置市立学校給食センター管理運営規則の一部を改正する規則に

ついて説明をお願いします。 

松田課長：それでは、議案第23号から26号まで、これは、日吉の小学校再編に

関する改正でございます。まず、議案第23号でございます。１ページ

をお開きください。日置市立学校給食センター管理運営規則の一部を

改正する規則について、日置市立学校給食センター管理運営規則の一

部を次のように改正するものでございます。提案理由としましては、

日吉地域小学校再編に伴い規則の一部を改正したいので、日置市教育

委員会の行政組織等に関する規則第10条第３号の規定により提案す

るものでございます。次に３ページをお開きください。日置市立学校

給食センター管理運営規則の新旧対照表となっております。右側が現

行になります。上から５段、日置市立日置小学校附属幼稚園、日置市

立日置小学校、日置市立住吉小学校、日置市立日新小学校、日置市立

吉利小学校この５項目を、左のとおり日置市立日吉小学校附属幼稚園、

日置市立日吉小学校に改めるものでございます。この改正については、

平成30年４月１日から施行するものでございます。よろしくお願いい

たします。 

奥教育長：ありがとうございました。ただいま、ご提案があったとおりです。 

   議案第23号についてご意見ご質問はございませんでしょうか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは、議案第23号につきましては可決とさせていただきますが

よろしいですか。 

   （異議なし） 

奥教育長：それでは、可決といたします。 

【議案第23号可決】 

 

議案第24号日置市立学校管理規則の一部を改正する規則について 

奥教育長：続きまして、議案第24号日置市立学校管理規則の一部を改正する規

則について、事務局より説明をお願いします。 
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松田課長：議案第24号日置市立学校管理規則の一部を改正する規則について、

日置市立学校管理規則の一部を次のように改正するものでございま

す。提案理由としましては、日吉地域小学校再編に伴い規則の一部を

改正したいので、日置市教育委員会の行政組織等に関する規則第10条

第３号の規定により提案するものでございます。11ページをお開きく

ださい。日置市立学校管理規則新旧対照表でございます。右側が現行

です。第３節小中一貫教育の中の第61条の２の２項です。ここの表が

中学校併設型小学校で日置市立日置小学校、日置市立住吉小学校、日

置市立日新小学校、日置市立吉利小学校となっております。これを、

左側のとおり日置市立日吉小学校に改正するものでございます。附則

としまして、この規則は平成30年４月１日から施行するものでござい

ます。以上です。 

奥教育長：ただいま、説明があったとおりでございます。議案第24号について

ご意見ご質問ございませんか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは議案第24号については可決といたします。 

【議案第24号可決】 

 

議案第25号日置市立幼稚園規則の一部を改正する規則について 

奥教育長：続きまして、議案第25号日置市立幼稚園規則の一部を改正する規則

について、31ページになります。松田課長お願いします。 

松田課長：議案第25号日置市立幼稚園規則の一部を改正する規則について、日

置市立幼稚園規則の一部を次のように改正するものでございます。提

案理由としては、日吉地域小学校再編等に伴い規則の一部を改正した

いので、日置市教育委員会の行政組織等に関する規則第10条第３号の

規定により提案するものでございます。資料は33ページになります。

日置市立幼稚園規則の新旧対照表でございます。右側が現行です。ま

ず第２条４号の日置市立日置小学校附属幼稚園を、左側の日置市立日

吉小学校附属幼稚園に改正いたします。それから、第６条の２項、表

でございます。幼稚園名が日置市立日置小学校附属幼稚園、これを、
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日置市立日吉小学校附属幼稚園に改正いたします。それから、園長の、

日置市立日置小学校長が、日置市立日吉小学校長に、副園長の日置市

立日置小学校教頭を日置市立日吉小学校教頭に、養護教諭の日置市立

日置小学校養護教諭から日置市立日吉小学校養護教諭に改正いたし

ます。第７条の文中の幼稚園教育要領のあとの部分で（平成20年文部

科学省告示第26号。）を（平成29年文部科学省告示第62号。）に改正

するものでございます。附則としまして、この規則は平成30年４月１

日から施行するものでございます。以上です。 

奥教育長：ただいま、説明があったとおりでございます。この議案第25号につ

きましても、日置地域の小学校の再編に伴うものと、幼稚園の教育

要領の改正に伴うものとなります。なにか、ご意見等はございませ

んでしょうか。 

    （特になし） 

奥教育長：それでは、議案第25号についても可決としてよろしいでしょうか。

（異議なし）。 

【議案第25号可決】 

 

議案第26号日置市教職員住宅管理規程の一部を改正する訓令について 

奥教育長：次に、議案第26号日置市教職員住宅管理規定の一部を改正する訓令

について、41ページです。松田課長お願いします。 

松田課長：議案第26号日置市教職員住宅管理規程の一部を改正する訓令につい

て、日置市教職員住宅管理規程の一部を次のように改正するものでご

ざいます。提案理由としては、日吉地域小学校再編に伴い規定の一部

を改正したいので、日置市教育委員会の行政組織等に関する規則第10

条第３号の規定により提案するものでございます。43ページをお開き

ください。日置市教職員住宅管理規程の新旧対照表でございます。現

行としましては、日置小学校校長住宅、日置小学校教頭住宅、住吉小

学校校長住宅、住吉小学校教頭住宅、日新小学校校長住宅、日新小学

校教頭住宅、吉利小学校校長住宅、吉利小学校教頭住宅と、８件の教

職員住宅があります。これを左の改正後のとおり日吉小学校校長住宅、
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日吉小学校教頭住宅とします。残りの住吉小学校校長住宅から吉利小

学校教頭住宅につきましては、再編によりまして、校長、教頭がおり

ませんので、教職員住宅から市長部局の日吉支所産業建設課の管理と

いたしまして、一般住宅となる予定です。以上の改正を行います。そ

れから、附則としまして、この訓令は平成30年４月１日から施行する

ものでございます。以上よろしくお願いします。 

奥教育長：ただいま、説明があったとおりでございます。これについてはよろ

しいですか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは議案第26号については可決とさせていただきます。 

【議案第26号可決】 

 

報告第33号日置市いじめ問題専門・調査委員会委員の任命について 

奥教育長：それでは、議事の最後となります。報告第33号日置市いじめ問題専

門・調査委員会委員の任命について説明をお願いします。 

豊永課長：報告33号は、日置市いじめ問題専門・調査委員会委員の任命につい

てであります。日置市いじめ防止対策連絡協議会条例第13条の規定に

より、別紙のとおり日置市いじめ問題専門・調査委員会委員を任命し

たので、日置市教育委員会の行政組織等に関する規則第24条第２項の

規定によりこれを報告するものでございます。最後のページをお開き

ください。任期が、２月22日で切れるので、引き続き平成30年２月22

日から平成32年２月21日までということで５名の方々に委員として

お願いして、承諾もいただいているところです。以上です。 

奥教育長：ただいま、報告ということでございました。今日から新しい任期に

入るということです。これについては承認ということでよろしいで

すか。 

   （異議なし） 

奥教育長：それでは、報告第33号については承認といたします。 

【報告第33号承認】 
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５その他 

６ 閉会 

奥教育長：以上をもちまして、平成29年度２月の日置市定例教育委員会のすべ

てを終了いたします。みなさん御苦労さまでした。 

 

終了 

 

署名委員          ㊞ 

 

署名委員          ㊞ 


